

# 迟报统计资料单位被统计部门警告

南海普法·伴您同行

**以案说法**  
统计篇

## 案情回顾

某银行支行应在2014年6月25日前向统计部门报送《从业人员及工资总额》季报,但直到2014年7月3日仍未报送该报表,统计部门向该支行下达了《统计报表催报通知书》。由于该支行已构成迟报统计资料的违法行为,统计部门责令该支行改正,并给予警告的行政处罚。

## 部门说法

《中华人民共和国统计法》第四十二条第一款规定:作为统计调查对象的国家机关、企业事业单位或者其他组织迟报统计资料,或者未按照国家有关规定设置原始记录、统计台账的,由县级以上人民政府统计机构责令改正,给予警告。某银行支行未能按时报送统计资料,违反了该条规定,统计部门对其进行处罚符合法律规定。

(南海区发展规划和统计局(统计)供稿)



## 信息推送:

4月14日至4月15日,南海区普法办和区统计部门将联合举办“推进依法统计 共建品牌南海”主题学法大赛,参与答题有机会获得微信红包和价值100元购书卡。详情请关注“南海普法”和“南海统计”微信公众号。



南海普法



南海统计

## 法苑

### 地产商少报1万平米被罚8000元

广东省统计局表示,省内某些企业事业单位出于各种目的,公然违反统计法律法规,实施了迟报、拒报、提供不真实统计资料等统计违法行为,妨碍了统计管理秩序,影响了统计数据质量。

其中广东一出版社有限公司提供不真实统计资料;经查,该单位报送的2012年服务业财务状况报表中,少报“管理费用”1223.1万元、多报“财务费用”1072.7万元、多报“营业利润”309.9万元、少报“应付职工薪酬”359.4万元,构成提供不真实统计资料的违法行为。广州市统计局依据《统计法》的有关规定,对该单位给予警告,并处以1.3万元罚款。

广东一建筑工程有限公司在报送的2012年财务状况报表中,少报“利润总额”500.4万元,2013年第一季度财务状况报表中,少报“主营业务收入”1671.5万元,少报“营业利润”63.7万元,构成提供不真实统计资料的违法行为。广州市天河区统计局对该单位给予警告,并处以8000元罚款。

阳江市一酒店在报送的2011年财务状况报表中,少报

“营业收入”1049.7万元,少报“销售费用”287.1万元,少报“营业税金及附加”52.3万元,少报“管理费用”1364.3万元,多报“财务费用”51.4万元。阳江市统计局对该单位给予警告,并处以2万元罚款。

珠海和东莞房地产企业也“榜上有名”,珠海市一房地产开发有限公司少报2013年1-5月月报“商品房销售面积”11731平方米,构成提供不真实统计资料的违法行为;拒绝向检查机关提供核查“本年完成投资”指标的有关资料,构成拒绝提供统计资料的违法行为;且该单位未按照国家有关规定设置原始记录、统计台账,任用未取得统计从业资格的人员承担经常性统计任务,珠海市统计局对该单位给予警告,并处以8000元罚款。

东莞市一房地产开发有限公司未按时报送2013年2月-6月的《房地产开发项目经营情况》表(X 204-1表)和《房地产开发企业资金和土地情况》表(X 204-2表),经催报后仍未按时报送,构成拒报统计资料的违法行为,东莞市统计局对该单位给予警告,并处以3000元罚款。

## 7店铺加装油烟净化设备 解决油烟扰民困扰

4月3日下午,狮山镇城市管理局罗村城管中队对罗村招大多家大排档加装油烟净化器情况进行复查,发现7间饮食店已经按要求加装油烟净化设备,解决了油烟扰民困扰。

上月末,罗村城管中队接到市民投诉,称招大市场对面一排的饮食大排档存在油烟扰民的情况。接诉后,执法人员马上到现场调查处理。

在现场,执法人员发现市民投诉的位置位于招大市场,在其对面存在一条餐饮食街,与附近居民的自建房距离不足十米。“这些饮食店有的将油烟直接排放,有的直接将油烟排放到下水管道,由于都没有安装油烟净化设备,饮食的厨房墙面污迹斑斑,油烟排放较为严重。”执法人员进入每家餐饮店的厨房进行检查,发现这些饮食店全部都没有安装油烟净化设备。



执法人员对加装的油烟净化设备进行检查。

了解情况后,罗村城管中队牵头与招大市场管理方及各店铺经营者召开了三方协调会,责令各商铺按要求加装油烟设备。经协调,招大市场协助提供相关的安装油烟净化设备的渠道,商铺店主也可以自行选择合适自身情况的净化器生产商,最终涉及的7家餐饮店均同意安

装油烟净化设备。

4月初,上述店铺安装了油烟净化设备,所产生的油烟经过油烟净化设备净化后,排入下水管道,避免了最初出现的下水管道堵塞现象,同时有效解决了油烟直接扰民的情况。

撰文/吴泳 通讯员 雷静云  
图片由通讯员提供

## 强监管宣传 保障50公里徒步沿线食品安全



海线的沿线食品经营店铺的巡查力度和密度,杜绝无证摊档违规供应快餐行为,切实做好沿线食品安全监督检查工作。

此外,区食药监局还组建500多人的食品药品安全志愿者方阵参与徒步,他们一路前行,积极宣传“品牌南海、食安先行”的口号,向大家展示南海区在创建国家食品安全示范城市、广东省食品安全示范区的坚定信心,传递食品药品安全正能量。

值得一提的是,南海线沿途还设置了创城宣传展板以及卡通“卫食姐”、“卫食哥”的展示板,引得市民纷纷驻足拍照留念。同时,在南海线前三签还设置了“卫食帐篷”,向市民派发2000多份食安专属小礼品。

整理/欧林菊



向市民派发小礼品。